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- Exercice 2. Montrer que X2 4-X |1 divise X Sty ximt1
- X pour tous n, myp N,
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errc;cc 4. Déterminer les racines du polvnéme 8 X% —12X?—2X +3, sachant qu’elles sont en progression

arithmétigue.
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Exercice 1. Soit P € C[X] vérifiant qu'il existe a € C* telle que P(X + a) = P(X). Montrer
‘que P est un polynéme constant.
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Exercice 1. On pose F(X) = 1 et P/(X) = X et on définit la suite de polynomes (P,) par
Poy1 = 2X P, — P,. Calculer Py, Ps, Py. Déterminer le degré de F, et son coefficient dominant.
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Exercice :

1. Soit P un polynome a coefficients dans Z(coefficients entiers).
On suppose qu’il existe quatre entiers A;, Az, Az et Ay tels que P();) = 7, pour tout entier
i€ [1;4]. Lkbinels
Montrer que I'équation P(n) = 14 n’a pas de solution entiére.
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2. Soit P € R [X] non constant et a un réel tel que : P(a) > 0 et Vk € [1;deg(P)] : P*)(a) > 0.
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EXERCICE 6 . — Soit a un nombre réel et soit n € N*. Déterminer le reste de la division euclidienne de

(sh(a) X +ch(a))” par X* - 1.

I.

iy

—

LW

- F KA

& Z) +‘L‘4

A

-

L

R

1]

Y
I

[ ATX [

Y

. h o A

£

1A

]

/

|

)
bV B 4

b 1%
Y/

o

(o) id

,('_

+ ()" |

L4
A

Lo
L .
T

)

(=4 (4) +i

o
i
4 ¢
o/

2.

1 ¢4

¥
(194773

vy

2

)

—_

<

ny*/
[E4Y

21
7 h

-
-7 =

Yt
[

oz

(4

{~

>

7*

R

E

it 23 "

Y -
-

[




—]
b

{

J’eh\

A
Ly
7

=t

/
[

I & AV P

s fw- | |
N i | “ ' w
/.l/ = \. 4
= | TN N
™ L& | W
- .
< | |
B ﬂﬁ [ ,
—_— I !
..m_m _ﬂk\%, |
. O\
| |4 Jw | |
o S ~. : ’ | w —
oL | |
et ﬁw |
D | 9 | , _
n ! */U i | = | ! | _,
[ ] _ , A
) [ N | ‘ , _,
E3 55 = i ,
b3 _ < & |
\ 0Ll _ _ .
1(l(l,rr “ A | _
{ LI
I i o}




{ % enatd ~"v' e ?/){7«19%1.3" £a — : .
_ = = ! |
Question de cours :
k=n k=n Eif
Théoréme de d’Alembert-Gauk . Scindage de ZX" dans C[X] et calcul de - Hsm (—),
k=0 k=l B+
n € N*.
Exercice CCNIP : N° 28
Exercice :

1. Soit n € N*. Montrer que, quel que soit n, (X — 1)? divise X" — (n + 1)X™ + 1.
Déterminer le quotient de cette division.

2. Soit P € R[X] scindé sur R dont toutes les racines sont simples.

(a) Montrer que P’ est scindé sur R et ses racines sont simples.
(b) En déduire que pour a € R, les racines dans C de P? + o2 sont toutes simples.
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Enence :
Soit Pe RED . OnSuppase gl exisle a <R qui verifie:
Pla) >0 ef VieelN*, )2 0.
Démenteer que be polynome P pe posséde pus ck @acing dans T, tol

QC‘.SOPQHon:
Notons d e N lo degesde P (P e geut ms Shoe & plyncime ok )
' On aprfque Yo .{Zorz.mupz de Ta«/&ﬂ exacle ena
| 3 _
| P= Pl = = leai® E¥EN
ne4: k!

Soit b e [a,+eol,

a 7°
Plo) = Pla), + Z@I}",?”’(w)j s K,
S B ) VEes
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270

En garticilice, pooe teot b el +ol, Plb) 20 -

Fonadement, P ne paséde pas de Racine dans [k, ool . |
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